

Vyjadrenie podpory.

Rada galérií Slovenska (RGS) víta iniciatívu poslancov Romana Malatinca a Samuela Migala, ktorí prostredníctvom tlačového vyhlásenia reflektovali kritickú situáciu v rezorte kultúry. Rovnako zdieľame obavy z nefunkčnosti Fondu na podporu umenia (FPU), ktorý je kľúčovým nástrojom financovania kultúrnych inštitúcií na Slovensku vrátane galérií, múzeí a knižníc.


Nefunkčnosť Rady FPU (Rady) , spôsobená opakovanou absenciou ministerských nominantov na jej zasadnutiach, vedie k paralyzovaniu činnosti fondu a ohrozeniu desiatok projektov. Ak Rada v krátkej dobe nerozhodne, časť alokovaných prostriedkov môže byť vrátená do štátneho rozpočtu. To by bolo neospravedlňiteľným zlyhaním, ktoré výrazne ovplyvní odbornú činnosť všetkých galérií.

RGS, združujúca regionálne galérie po celom Slovensku, vyjadrovala zásadné pripomienky k novelizáciám zákonov v oblasti kultúry. Nakoľko Ministerstvo kultúry SR (MKSR) a predkladatelia zákonov tieto pripomienky úplne ignorovali, podporujeme návrh poslanca Malatinca na prehodnotenie novely zákona o FPU a jeho vrátenie na rokovanie parlamentu. Zákon musí zabezpečiť transparentné a odborné rozhodovanie, ktoré vylúči politické vplyvy a umožní profesionálom v kultúre realizovať ich prácu. Rozdeľovanie verejných financií musí byť v rukách odborníkov, ktorí majú dostatočnú kvalifikáciu a rešpekt k svojmu poslaniu.

Opäť apelujeme na MKSR, aby svoje zámery začalo aktívne komunikovať s odbornou verejnosťou, a to nielen v rámci FPU, ale aj dotačného programu *Obnovme si svoj dom* a plne funkčnom obnovení *Múzejnej a galerieskej rady*. Aktuálna situácia sa nedá nazvať inak, ako zámernou deštrukciou funkčných mechanizmov, o ktoré sa kultúrne inštitúcie mohli doteraz opierať pri realizácii náročných projektov. Je zahanbujúce že miesto podpory zo strany MKSR, čelia galérie a ostatné kultúrne inštitúcie naopak stále novým ohrozeniam. Vyzývame všetkých poslancov Národnej rady SR, aby podporili kroky smerujúce k náprave súčasného stavu. Kultúra je nielen prejavom našej identity, ale aj hybnou silou vzdelávania, inovácie a súdržnosti spoločnosti.

Sme presvedčení, že okamžitá náprava situácie vo FPU je nevyhnutná na zabezpečenie efektívneho fungovania kultúrnych inštitúcií a ochranu kultúrneho dedičstva Slovenska.

S pozdravom


Mgr. Miloslava Borošová Michalcová, PhD.
predsedníčka RGS

Predsedníctvo RGS:
Mgr. Miloslava Borošová Michalcová, PhD.
Mgr. Adam Galko
Mgr. Zuzana Sýkorová
Mgr. art. Dorota Kenderová, ArtD.
Mgr. Lucia Benická



Korešpondenčná adresa Stredoslovenská galéria Dolná 141/8 975 90 Banská Bystrica IČO: 30853231	Predsedníčka RGS <i>Mgr. Miloslava Borošová Michalcová</i> Stredoslovenská galéria Dolná 141/8 975 90 Banská Bystrica tel > 048/4701615 email > rada.galerii.slovenska@gmail.com
Tajomník <i>Mgr. Adam Galko</i> Turčianska galéria v Martine Daxnerova 2 036 01 Martin tel > 048/4701615 email > rada.galerii.slovenska@gmail.com	Naši partneri Zväz múzeí na Slovensku Rada galerií České republiky Asociace muzeí a galerií České republiky

